

求菲律賓政府徹查真相，還死難者公道。特區政府亦呼籲港人理智冷靜，切忌將悲憤轉移在無辜的菲藉傭工身上。可是言猶在耳，政府卻向海外傭工施壓。除了她們的待遇不會列入本地立法的最低工資，更無理地提出凍結她們的薪酬。有見及此，本會連同天主教勞工事務委員會、天主教正義和平委員會、一代人公社及外籍傭工組織，合作籌備製作資料冊，讓市民及信眾加深認識外籍傭工所面對的困境，造成困局的原因是包括她們的國家的政經環境、香港社會對她們的誤解等等，又期望能引起更多本地教會關懷移住勞工在香港的人道處境。

2. 社會見證

過去一年，社會出現了不同的議題，包括校園驗毒計劃、政府動用六百億興建廣深港高速鐵路（香港段）、政制改革、最低工資與社會福利規劃等。這些議題的背後，反映香港市民作為公民參與社會的狀況仍不理想。由身體的自主、家園的散落，以致生活的各層面均處於被動的位置，分享不到應有的權利。本會積極參與在這些議題之中，希望向市民大眾傳遞一個信息，即基督徒群體在種種不公不義的處境當中仍會與市民同行，共覓前路。



「釋放劉曉波」燭光晚會
(中國維權律師關注組圖片)



紀念海地大地震祈禱會
(基督徒關懷香港學會圖片)



政改研討會部分講者：陳日君樞機、
龔立人教授、金佩瑋女士（主持）
(基督徒關懷香港學會圖片)



「廿一世紀 · 廿一年 · 中國哪裡走？」
研討會 (基督徒關懷香港學會圖片)

名為「制度的暴力與妥協」研討會 (2010.3.19、26)；為紀念六四廿一周年而合辦的「廿一世紀 · 廿一年 · 中國哪裡走？」研討會 (2010.5.19)、「民運反思祈禱會」(2010.5.26)；與基督教善樂堂合辦「香港民主苦路十四站」苦路默想崇拜 (2010.6.22) 等，藉此表達信徒即使面對政改處於灰暗和分化的時刻，仍能依靠上主的帶領「行在光明、無懼黑暗」，堅守信念積極與市民同行，為民主早日踐行於生活而祈禱。

2.1 基督徒團體合一行動

本會與多個基督宗教團體，包括回歸基督精神同盟、合一運動同學會、香港基督教協進會、基督徒關懷香港學會及香港天主教正義和平委員會等，秉持基督道成肉身進入人群，與弱勢者同行的精神，聯合起來向社會作見證。我們是年度的行動包括：於立法會門外舉行「釋放劉曉波」燭光晚會 (2010.1.12)；為海地大地震舉行祈禱會 (2010.1.25)；為聲援反高鐵的市民，於立法會門外設立「基督徒加油站」(2010.1.15)；為政制改革舉辦研討會及短片創作比賽一【左右逢源論政改研討會暨「普選要『上馬』」短片創作比賽】頒獎禮】(2010.1.17)；舉辦

2.2 民間一人一票 踢走功能組別運動

在政制改革的關注上，本會除了就諮詢文件發表了意見書及出席立法會的公聽會外，亦參與了由三十多個民間團體組成的民間一

人一票踢走功能組別運動。成員包括基層組織、婦女及勞工團體等，宗教團體方面有香港基督徒學生運動、香港婦女基督徒協會及香港天主教正義和平委員會等。本會除出席大會及行動外，亦參與了文宣組及發言人的工作。民間一人一票踢走功能組別運動曾出版有關功能組別特權的刊物，發起行動呼籲市民在「五區補選、變相公投」中投票（2010.5.7）及聯同二十三位民主派議員共同發表對政改的聯合聲明（2010.6.7）。

2.3 社會福利規劃

特首於07年參選時曾承諾為社會福利進行規劃，2010年4月，社會福利諮詢委員會發表了「香港社會福利的長遠規劃」諮詢文件。然而，該諮詢委員會並無實權，所

發表的文件亦處處反映政府對社會福利缺乏承擔。本會就該諮詢文件發表意見書及出席立法會公聽會（2010.6.5）、與香港政策透視及社會工作者總工會等發表聯署聲明（2010.7.23），並參與由十多個民間組織成立的民間福利規劃運動，要求政府對社福作出承擔、設立讓持份者參與的規劃機制，參與「還我福利規劃權行動」（2010.7.25）。

本會亦聯同多個基督教團體合辦「人民的福祉：從社會福利長遠規劃看基督宗教與社會服務」研討會（2010.7.26），探討教會在社會服務及福利中的角色。約五十人出席。

2.4 民間人權陣線

本會一如既往參與民間人權陣線的工作，然而，民陣在政改的爭



基督徒加油站（時代論壇圖片）



民一踢發起政改聯合聲明



社福研討會講者：
(右起) 盧龍光牧師、李緹瑩女士、
趙維生教授、黃頤紅女士



七一遊行記者招待會2010. 6. 3
(民陣圖片)

議聲中繼續前行實在不易。民陣就政制改革發表了聲明，要求人大常委會覆議當年否決2012年雙普選的決定；落實2012年普選立法會，廢除立法會功能組別與分組點票；落實普選行政長官，大幅降低行政長官選舉的提名門檻；及廢除區議會委任制等。民陣政改小組亦於政改諮詢期結束前發起遊行，表達對政制改革步伐的不滿。2010年七一遊行的主題為「七一向前走·香港前途在我手」，遊行在籌備和推行的過程亦因應政改掀起的變化而需要面對更多困難。

2.5 天安門母親運動

天安門母親運動繼續關注死難者家屬的悼念權利，及現時中國社會的變化與六四的關係。2010年5月在旺角行人專用區，天安門母親運動舉行公眾教育活動，透過展

板、講故事、表演、手印行動等讓市民繼續關心六四事件後中國政府的舉措和死難者家屬的處境。亦曾到中學舉行工作坊，透過劇場、講座、錄像等讓學生認識六四事件，燃點青少年對事件及當中人脈的關懷。

2.6 最低工資

2010年是最低工資進行立法的年度，最低工資的水平亦掀起了紛紜討論。不少商界人士繼續發表「恐嚇性」言論，指出若最低工資的水平定得過高便須要裁員或大幅加價等。本會就首個最低工資水平的諮詢發表意見書，並繼續參與民間爭取最低工資聯盟及其文宣組的工作，協助出版有關刊物及共同發起登報聯署，要求最低工資水平不能低於時薪三十三元。